18. Wahlperiode

Kleine Anfrage
der Abg. Habermann (SPD) vom 04.03 2010
betreffend Riickkehr zu G9

und
Antwort

der Kultusministerin

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1. Wie viele kooperative Gesamtschulen haben bis zum Schuljahr 2009/2010 gemaf
§26, Abs. 1 und 3 die Riickkehr zur sechsjahrigen gymnasialen Mittelstufe bean-
tragt (bitte differenziert nach Schultrager)?

Bis zum Schuljahr 2009/2010 haben 44 kooperative Gesamtschulen die
Riickkehr zur sechsjihrigen gymnasialen Mittelstufe beantragt.

Auf die Anlagen 1 und 2 wird verwiesen.

Frage 2. Wie viele Antrage auf Riickkehr zu G9 wurden gemaf §26, Abs. 1 und 3 fiir das
Schuljahr 2010/2011 gestellt (bitte differenziert nach Schultrager)?

Acht kooperative Gesamtschulen beabsichtigen, zum Schuljahr 2010/2011
nach G 9 zuriickzukehren.

Beziiglich der Einzelheiten wird auf Anlage 3 verwiesen.

Frage 3. Welchen Prozentsatz der kooperativen Gesamtzahlen entsprechen die Riickkehrer
zu G 9 nach Frage 1 und 2 (bitte differenziert nach Schultriger)?

Von den insgesamt 116 kooperativen Gesamtschulen in Hessen werden bis
zum Schuljahr 2010/2011 insgesamt 43,9 v. H. nach G9 zuriickgekehrt sein.

Einzelheiten diesbeziiglich sind Anlage 4 zu entnehmen.

Frage 4. Konnten alle unter Frage 1 und 2 erfassten Antrige vom Kultusministerium ge-
nehmigt werden? Wenn nein, mit welcher Begriindung?

Ja. Samtliche Antrige wurden vom Hessischen Kultusministerium geneh-
migt.

Frage 5. Ist damit sichergestellt, dass in Hessen wohnortnah ein Angebot von G 9 erreicht
werden kann (bitte differenziert nach Schultrager)?

Ja, ein entsprechendes wohnortnahes Angebot von G9 ist sichergestellt.

Ab dem Schuljahr 2010/2011 bieten 51 Kooperative Gesamtschulen und 87
Integrierte Gesamtschulen wohnortnah einen sechsjdhrigen gymnasialen
Bildungsgang an.

Im Ubrigen wird auf Anlage 4 verwiesen.

Wiesbaden, 31. Mirz 2010
Dorothea Henzler

Anlagen
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Anlage 1

Kooperative Gesamtschulen, die im Schuljahr 2008/2009 zu G 9 zuriickgekehrt sind:

SSA

Name der Schule und Ort

Kassel

O

- Joseph-von-Eichendorff-Schule Kassel
- Heinrich-Schiitz-Schule Kassel

- Carl-Schomburg-Schule Kassel

- Hegelsbergschule Kassel

- Sohre-Schule Lohfelden

- Christine-Briickner-Schule Bad Emstal
- Elisabeth-Selbert-Schule Zierenberg

Schwalm-Eder/

- Gesamtschule Battenberg
- Carl-Banzer-Schule Schwalmstadt-

Waldeck-Frankenberg Ziegenhain
3) - Dr.-Georg-August-Zinn-Schule Gudens-
berg

Lahn-Dill-Kreis/
Limburg-Weilburg
3)

- Eichendorff-Schule Wetzlar

- Johann-Textor-Schule Haiger

- Schwingbachschule Hiittenberg-
Rechtenbach

GieBen-Vogelsberg
“

- Gesamtschule Miicke

- Ricarda-Huch-Schule Giefien

- Gesamtschule Lumdatal Allendorf-Lumda
- Ohmtalschule Homberg/Ohm

Hochtaunus-Wetterau

- Gesamtschule am Gluckenstein Bad

(1) Homburg

Main-Kinzig - Friedrich-August-Genth-Schule Wich-
1) tersbach

Darmstadt/Dieburg - Stadtteilschule Arheilgen

) - Gutenbergschule Darmstadt

Im Schuljahr 2008/2009 sind insgesamt 21 Kooperative Gesamtschulen zu G 9 zuriickgekehrt.




Anlage 2

Kooperative Gesamtschulen, die zum Schuljahr 2009/2010 zu G 9 zuriickkehren werden:

SSA

Name der Schule und Ort

Kassel (1)

- Theodor-Heuss-Schule in Baunatal

Schwalm-Eder/
Waldeck-Frankenberg

@

- Burgsitzschule Spangenberg
- Gustav-Heinemann-Schule Borken"
- Drei-Burgen-Schule Felsberg

Werra-MeiBner/
Hersfeld-Rotenburg

- Briider-Grimm-Schule Eschwege
- Rhenanus-Schule Bad Soden-Allendorf
- Valentin-Traudt-Schule in Groalmerode

“) - Gesamtschule Niederaula

- Gesamtschule Kirchhain
Marburg - Georg-Biichner-Schule in Stadtallen-
3) dorf

- Gesamtschule Ebsdorfergrund

GieBen-Vogelsberg
3

- Clemens-Brentano-Schule Lollar

- Friedrich-Magnus-Gesamtschule Lau-
bach

- Friedrich-Ebert-Schule Giefen

Hochtaunus-Wetterau

@

- Gesamtschule Konradsdorf
- Philipp-Reis-Schule Friedrichsdorf

Lahn-Dill-Kreis/
Limburg-Weilburg (1)

- Freiherr-vom-Stein-Schule in Hiinfelden-
Dauborn

Offenbach
“4)

- Weibelfeldschule Dreieich

- Heinrich-Heine-Schule Dreieich

- Ernst-Reuter-Schule Dietzenbach

- Hermann-Hesse-Schule Obertshausen

Darmstadt/Dieburg (1)

- Albert-Schweitzer-Schule Gro-Zimmern

Rheingau-Taunus/ Wiesbaden

@

- Aartalschule Aarbergen-Michelbach

Im Schuljahr 2009/2010 sind insgesamt 22 kooperative Gesamtschulen zu G 9 zuriickgekehrt.

* Die KGS Gustav-Heinemann-Schule in Borken hat eine Organisationsanderung erfahren und ist ab

Schuljahr 2009/2010 eine 1GS



Kooperative Gesamtschulen, die im Schuljahr 2010/2011 zu G9 zuriickkehren:

SSA

Name der Schule und Ort

Marburg
@

Freiherr-vom-Stein-Schule in Gladenbach

GieBen-Vogelsberg
3

Ricarda-Huch-Schule in GieBen
Dietrich-Bonhoeffer-Schule in Lich
Oberwaldschule in Grebenhain

Lahn-Dill-Kreis /
Limburg-Weilburg (1)

Alexander-von-Humboldt-Schule in
Asslar

Hochtaunus-Wetterau

@)

Gesamtschule in Gedern
Singbergschule in Wolfersheim

Frankfurt (1)

Otto-Hahn-Schule in Frankfurt

2008/2009 zu G9 zuriickgekehrte kooperative Gesamtschulen:

l:> 2009/2010 zu G9 zuriickkehrende kooperative Gesamtschulen:

2010/2011 zu G9 zuriickkehrende kooperative Gesamtschulen:

Anlage 3



Anlage 4

.. Anzahl der KGSen Anzahl der
SSA Insgesamt Riickkehrer nach G 9
1) Kassel 12 8
2) Schwalm-Eder / Waldeck Frankenberg 8 5
3) Hersfeld-Rotenburg / Werra Meifiner 12 4
4) Fulda 3 0
5) Main-Kinzig-Kreis 5 4
6) GieBen / Vogelsberg 11 10
7) Lahn-Dill / Limburg-Weilburg 10 5
8) Hochtaunus / Wetterau ? 5
9) Main-Kinzig-Kreis / Hanau 3 1
10) Rheingau / Wiesbaden 4 1
11) GroB-Gerau / Main-Taunus 7 0
12) Frankfurt 3 1
13) Offenbach 8 4
14) Darmstadt / Darmstadt — Dieburg 15 3
15) BergstraBe / Odenwaldkreis 6 0
Insgesamt 116 51




